

让村庄环境“长治久清”——

# 余东凤凰村靶向治理“脏乱差违污”



本报记者周姚

余东镇凤凰村27组农户李裕芳的小菜园里飘出阵阵花草香,在夏日闷热的天气里显得格外清爽。菜园面积不大,但李裕芳精心打理,让这里成为一片独特的风景。“李裕芳特别注意家前屋后的卫生,成了周围村民的榜样。”凤凰村村委会副主任黄向阳表示,自村里开展文明创建工作以来,越来越多的村民注重家门口的环境卫生,为村庄的整洁贡献自己一份力。

近日,为推进文明创建工作落地落实,余东镇凤凰村围绕“脏、乱、差、违、污”五项重点顽疾开展靶向整治,取得了令人称赞的效果。

## 180人拧成一股绳

“我们召集党员、村干部、网格员、志愿者等约180人,共同组成了攻坚队。”黄向阳表示。从河道清理,道路保洁,到违章拆除、厕所维修,“攻坚队”亲临现场,事无巨细,一一过问。秉持着“人人参与文明创建,人人共享文明成果”的原则,在党员带头下,村民广泛参与创建。

“志愿红”的文明实践精神,深入每名村民心中。60岁的陆佩新,是村民志愿者的模范人物。“他善于调解纠纷,说服村民配合改厕、拆违建等,还帮忙组织其他志愿者参加活动。在他的带领下,志愿者队伍给环境整治工作助力不少。”黄向阳说。

此外,文明家庭评选、“烟头不落地,垃圾不落地”等活动,以及教育引导和舆论宣传,在村民中凝聚起共同推进文明创建的强大磁场。

## 精准治理 直面问题

凤凰村以种植业和养殖业为主要经济结构,全村共有约300亩大棚、80亩养殖场,产业结构现状极大影响村容村貌。“全年除节假日外,村民以留守老年群体为主,环境保护意识偏弱。”黄向阳表示,针对村里的现状,村委会瞄准了“脏、乱、差、违、污”五大顽疾。

一开始,文明创建推进过程中面临不小挑战,部分村民不理解不配合。“村里养殖户多,鸡鸭大棚随处可见,违章搭建的不在少数,许多村民起初并不支持违章拆除工作。”黄向阳说,几个月来,村干部挨家挨户入户走访,反复劝说,村民终于同意拆除。有了从整改中获益的先例,越来越多村民打心眼里接受拆违工作。

自打整改行动开展以来,凤凰村共清理辖区卫生死角100余处,乱堆乱放50余处,清除垃圾15余吨,清理村内道路6公里,拆除违规搭建

23处。看着越来越整洁的村庄环境,村民张大妈笑着说:“眼里看得舒服,心情也好了。”

## 独创节日 全民行动

记者在凤凰村看到,在村委会门口的电子屏上,“村庄清洁日”几个字引人注目。黄向阳表示,每个月农历二十四设为村庄清洁日,“所有村民要到田间地头,一起整理脏乱的地方。”

为形成长效管理机制,凤凰村将文明创建标准纳入村规民约中。如通过“门前三包”,明确村民责任,形成村庄自己居住、环境自己爱护、责任自己落实、监督自己实施的自我管理机制;鼓励村民家前屋后“四园”建设,引导村民们养成健康生活习惯;设立“村庄清洁日”“清洁指挥长”,把村庄清洁行动固化,推进村庄长治久清。



## 海门六院入村义诊

8月19日是第五个中国医师节,区第六人民医院医务人员来到余东镇木桩港村,开展义诊活动,用实际行动庆祝节日。现场,医院神经内科、心血管科等科室的医生耐心细致解答村民问题,结合前期老年人体检报告单,详细为老年人进行身体检查和病情分析,并给予专业健康指导和治疗建议。同时,医生们还向前来咨询的村民普及医学常识,开展测血糖、血压等服务。

记者顾聆译 通讯员陶媚梅摄

## 青春向党 与法同行



近日,海门街道嘉陵江社区关工委组织辖区青少年,来到海门法院开展赡养纠纷庭审观摩普法活动,给青少年上了一堂品德课,提升孩子们学习法律知识的兴趣。图为青少年们参观海门区人民法院政治忠诚教育馆。

记者施春晓 通讯员蔡燕燕摄

## 高温下,处处都有关怀“凉”策

本报记者顾聆译 通讯员徐秋雁

配置风扇、发放冷饮、调整作息……高温之下,热浪不息。连日来,面对酷暑,各行各业纷纷送上关怀“凉”策,在保障安全的情况下,确保社会生产、生活有序运转。

江苏三協铝业科技有限公司是一家以汽车零配件为主的铝制品研发、生产和销售企业。8月16日,记者在企业生产车间看到,这里的高温岗位都配上了风扇。下午3点,后勤人员还会给车间工作的工人发放冰水。面对高温,这家企业还调整了上班时间,避开高温,实行灵活上班制度;每天为一线工人发放不少于10元的饮料;每周还发放一次水果。公司副总经理秦元珍说:“高温天气,白天太热,我们就调整工作时

段,让工人晚上加班,第二天会有相应的调休措施。藿香正气水、人丹,各种防暑用品都准备齐全,每一天的降温用品都发给员工,保证到位。吃饭时,所有空调全部打开,让工人在空调房间休息。”

有些行业和岗位可以避开高温时段开展作业,有的则不仅不具备这样的条件,甚至天气越热越忙。前日下午1点30分,“饿了么”外卖骑手杨礼杰结束了上午的工作,他打开配送软件,后台显示他上午接了36个订单。杨礼杰告诉记者,正午时分,也是他最忙的时候。今年,面对持续高温,我区各部门、街道、社区也纷纷采取措施,为这些特殊的户外劳动者们送清凉。杨礼杰说:“在师山广场,区总工会设置了‘新驿家·职工幸福驿站’,为

像我们这样的户外工作者免费送矿泉水、冰棒、清凉油等消暑用品,解决了高温天气我们休息难、喝水难、充电难等问题。”

目前城区“饿了么”有270多名骑手,每天的接单量高达12000多单。为保障骑手安全,外卖配送平台也适时采取举措,根据天气情况,调整骑手配送范围、优化取送路线,降低配送难度,减少骑手高温下的户外暴露时间;为骑手提供休息场所和消暑补给,并向骑手发放防晒用品和夏季常用药品等防暑物资。

老年人自身调节能力相对较弱,高温下容易发生意外,我区各大养老院、敬老院也纷纷开启“清凉”模式,让老人们在凉爽的环境里安然度过高温。记者在愉悦而养长者

驿站看到,有些老人在一楼多功能厅里看电视、按摩,这里开着空调,负责照看老人的护士也会不定时地询问老人们的冷热感受,根据他们的需求调整室内空调温度设定。

记者近日来到三星镇敬老院,工作人员正为院里的老人送上新鲜的绿豆汤,老人们喝上这一碗解暑饮品,十分惬意。记者了解到,高温以来,每天下午,院方都会给老人分发绿豆汤、西瓜、棒冰等防暑食物,正餐也多以清淡、开胃、易入口的食物为主。院长徐王平说:“高温天,院内的老人,特别是失能和半失能老人,体质弱,容易中暑,我们配备了专业的医生,包括护士,一旦发现有老人中暑,或者有中暑征兆,我们会第一时间对老人应急救助,确保老人安全度夏。”

## 芦 莖

长渐尖成丝形。圆锥花序大型,长20至40厘米,宽约10厘米,分枝多,长5至20厘米,着生稠密下垂的小穗;小穗柄长2至4毫米,无毛;小穗长约12毫米,含4花;雄蕊3,花药长1.5至2毫米,黄色;颖果长约1.5毫米。为高多倍体和非整倍体的植物。

海门分布:志尚村、水上派出所、江堤纪念碑、文化公园、蛎岈山公园、蛎岈北、汉兴村、九甲庙、崇海二组等。

**分布及习性:**产全国各地。生于江河湖泽、池塘沟渠沿岸和低湿地。为全球广泛分布的多型种。除森林生境不生长外,各种有水源的空旷地带,常以其迅速扩展的繁殖能力,形成连片的芦苇群落。

**经济和生态影响:**秆为造纸原料或作编席织帘及建棚材料,茎、叶嫩时为饲料;根状茎供药用,为固堤造林先锋环保植物。

**濒危等级:**无危



## 大型商业用房 寻求合作

解放东路一处商业用房,单门独院,设施齐全,宗地5400多平方米,三层+附房,建筑面积2600平方米。配有大型停车场。

联系电话:13962882066  
19851379000

## 办公、商业、经营、培训…… 城南商务楼层 寻求合作

城区南部现有楼层寻求合作伙伴,配办公室、会议室、储藏室、卫生间、电梯,交通方便、设施齐全、环境优美。办公、商业、经营、培训等均可。  
联系:68185329,19851379000

本刊忠告:客户交易前请查验相关手续,本版信息不作为法律责任的依据。

**信息广告**  
责任编辑:金天雨  
电话:13813764759

**A 招聘求职**  
**招聘保安** 队长、保安员、消控员:50岁以内,形象佳:35岁以内。薪资待遇面议,缴纳社会保险,包吃住。18012210238,江苏国鼎保安有限公司

**B 求购租赁**

## 五港新村存乱堆乱放现象



本报讯 (记者杨礼庆)居民小区作为城市的基本单元细胞,也是创建文明城市的基础单元,赋予了市民的幸福感、获得感和安全感。近日,记者在城区五港新村走访时看到,小区存在杂物乱堆乱放、环境卫生差等问题,亟需整治。

记者在小区临海兴路的一侧看到,原本楼栋前的绿化带内有居民用废弃门板、单层彩钢、废弃地膜等材料搭建的两处简易临时建筑,

筑,其间堆放了废弃的电动自行车、电扇、塑料瓶、纸箱等杂物和垃圾。最令人担忧的是,两处临时建筑中间是小区的一处变电房,在当下炎热的天气下,一旦发生意外将造成难以估量的后果。

记者在走访中还看到,不少居民的车库门前存在乱堆乱放现象,该问题在沿秀山路南侧的那一排居民楼显得尤为突出。居民们普遍在沿街一侧摆放各式各样的晾衣架,车库门前也摆放诸如纸箱、塑料桶、建筑材料之类的杂物,严重影响市容环境。此外,记者还发现,小区内有几处绿化带被居民私自圈起来的“小菜园”占据,不少车辆也存在乱停乱放现象。

## “转战多地”盗车 小偷难逃法网

本报讯 (记者范本潇 通讯员张松林)近日,三星镇派出所民警接到一报警电话称,放在自家店门口的电动自行车被偷了。光天化日下盗窃,警方迅速出警,并调取周边监控,经查看发现,由于店家未将车辆钥匙拔出,一男子顺手牵羊将电动自行车骑走了。

民警迅速展开调查,在查看多处监控后发现,该男子近期分别骑了多辆不同类型的电动自行车在三星镇活动。8月15日中午,民警再次发现嫌疑人骑着一辆黑色电动自行车在路上行驶,三星镇派出所迅速安排警力抓羊将电动自行车骑走了。

经审讯获悉,嫌疑人丁某在叠石桥打零工。他发现农村小商贩在短时间内停电动自行车,或者将电动自行车停放在家门口时自以为很安全,会忘记拔下车钥匙,于是,他便打起了盗窃路边电动自行车的主意。此后,他多次往返于三星镇、川姜镇等地作案。据丁某交代,自7月以来,他先后盗窃电动自行车3起,获利3000余元。目前,丁某已被公安机关刑事拘留。